

市十二届人大常委会 昨举行第五十次主任会议

本报讯(记者 潘燕 实习生 赵阳) 市十二届人大常委会主任会议第五十次全体会议昨日上午举行。会议由市人大常委会主任郝建生主持。会议听取了市人大常委会副秘书长柴清玉关于市人大常委会工作报告起草情况的汇报,审议通过了《市人大

常委会工作报告草案》;听取了市人大常委会副秘书长余健关于视察我市创建全国文明城市工作情况的汇报,听取了市审计局局长李连渠关于我市2008年审计项目计划编制和物价局局长陈军安关于我市物价工作情况的汇报。会议还听取了市人大常委会选工

委书记柴国合关于表彰2007年度优秀代表议案建议、市人大代表先进活动组、优秀代表和优秀人大代表调研成果意见的汇报,并通过了表彰名单(草案)。市人大常委会党组书记白战,副主任李保山、王平、栗培青、赵明恩、王旭彤、张发亮,秘书长赵英出席会议。

强县富民 城乡共荣

——全省县域经济工作会议新郑考察侧记

本报记者 党贺喜

昨日上午,作为全省县域经济会议的前奏,大会分三路分赴各地现场参观考察。

省领导王文超、连维良、张大卫、赵建才带领中路考察团,赴全国百强县(市)之一新郑市,现场感悟标杆县(市)的发展之路,取胜之本。

产业集聚才能壮大工业

作为新郑“工业立市,工业强市”的大写意,园区的产业集聚效应给与会代表留下了深刻的印象。

当近200人的考察团来到新郑市龙湖镇农业纺织城时,不仅被这里热火朝天的宏大建设场面所吸引,也惊奇于园区巨大的吸纳能力:香港锦艺集团董事长陈锦艳用他的港式普通话介绍说,这片沙土地上聚集了两大纺织项目,总投资30亿元,9月份正式投产后,可逐步形成50亿元的年产值,提供就业岗位5600个。

在车上,工作人员为每位代表准备的

是“统一”绿茶饮料。碰巧的是,参观项目中就有郑州统一企业有限公司。当大家步入位于空港台商投资区的“统一”生产车间时,目光纷纷聚焦于这个年销售收入达6.5亿元的现代化生产线。这种“形象化”的考察,加深了代表们对发展的信心和决心。

参观考察也是“流动的会议”,新郑市广播电视台拿出了看家本领——出动广播移动直播车,同步“直播”百强县的“新闻背景”;去年,新郑市六大产业园区囤积了该市835家企业,工业创富能力达到全市的80%。

“抓工业,上项目,才是发展的硬道理。”参观的一位领导道出了一上午的参观感受。

产业带动才能助农增收

“好想你”系列产品是河南新郑奥星实业有限公司的知名品牌,也是新郑传统产业。

来到透明开放的生产车间,走进全国唯一的红枣博览中心,品尝着各式各样的枣产品,聆听着讲解员幽默风趣的枣文化解说,代表们不禁啧啧称赞:小小红枣能够发展到这样的规模,创出响亮的全国农产品名优品牌,这是一项推陈出新的创举。当公司领导介绍说,公司仅仅在新郑市就带动了3000多农户致富时,代表们感叹地说,这才是名副其实的“甜蜜的事业”!

城乡一体才能科学发展

“各位领导,我们现在行驶的这条道路叫新港大道,全长15公里,是连接新郑市市区与港区的黄金大道,从市区到港区的车程也由半个小时缩短到15分钟。”

是的,初春的原野,百花争艳。但令代表们赏心悦目的不仅仅是飘香的油菜花和绿油油的麦苗。平坦的柏油路上,工厂、社区、超市、卫生院不时飞入眼帘,顿时让人感觉到新郑城乡一体化的进程在加速。

新郑市市长吴忠华告诉记者,去年以来,新郑市以跻身全省一体化试点市为机遇,以改善民生为根本,坚持城市、小城镇、新农村建设统筹布局,致力于在规划建设、产业发展、基础设施建设、社会事业发展和管理上同步实现一体化,提升和谐竞争力,坚定走科学发展之路。

盘点一上午的参观考察,在新郑东区工业园,副省长张大卫对新郑的县域经济发展做出权威点评:依托比较优势,增强竞争优势,带动区域发展;抢抓机遇,发挥主观能动性,积极承接郑州产业转移;依托产业基础、区位优势,通过招商引资,膨胀经济总量;把园区化发展作为主要平台,实现工业经济的集约化、集群化;以园区和小城镇建设为支撑点,积极推进城乡一体化。

观摩考察结束了,这既是一次沙场点兵的加压会,也是一次取长补短的加油会。我们相信,随着大家的共同努力,河南的县域经济必将步入和煦的春天。

完善拜祖大典方案 打造黄帝文化品牌

本报讯(记者 覃岩峰)戊子年黄帝故里拜祖大典筹备工作还有哪些问题?昨日,市委常委、宣传部部长丁世显前往新郑市和黄河游览区考察。他要求,相关部门统筹安排,保证各项准备工作的顺利进行。

上午,丁世显一行先后视察了新郑与郑州高速路口、炎黄广场和黄帝广场,详细了解迎亲线路的准备情况。迎亲线路沿途两处高大的牌坊已经立起,让人提前感受到了拜祖大典的恢弘气势。据了解,相关道路改造建设已经完成,绿化正在收尾,文化论坛邀请的余秋雨、于丹等也将如约给与会者带来精彩演讲。下午,丁世显一行还来到黄河游览区,听取了首届中国郑州炎黄文化周的筹备情况。

丁世显指出,各部门要充分认识到活动的重大意义,进一步完善各种方案。新郑市要在继续打造黄帝文化品牌、弘扬黄帝文化上增强其责任感。另外,还要结合祈福奥运这一主题,丰富活动内涵。黄河游览区要充分发挥炎黄广场的作用,完善和提升整个景区形象。



曝光生活陋习 邀您网上访谈

4月2日上午 10:00-11:00

本报讯(记者 潘燕 实习生 赵阳) 我市正在积极创建全国文明城市,生活中的陋习将会影响城市的文明形象,如果您能克服生活中的陋习有什么意见和建议,请参与网上访谈(www.zhengzhou.gov.cn)。4月2日上午10:00-11:00,市委宣传部副部长王福松将就“曝光生活陋习 创建文明城市”做客市政府网站,组织网上访谈。欢迎网民踊跃提问,积极参与。

市委办公厅 市政府办公厅 关于调整工作日的通知

各县(市)区党委、人民政府,市委各部委,市直机关各单位,市管各企业和高等院校,各人民团体:
为确保“戊子年黄帝故里拜祖大典”(4月8日)和“2008中国国内旅游交易会”(4月10日至4月13日)的顺利举办,经研究,决定对近期各县(市)区、市直机关各单位的工作日及清明节假日进行调整。具体安排如下:
4月4日至4月6日正常上班,4月8日至4月11日调休。4月12日至4月13日正常休息。
请各县(市)区、市直机关各单位根据工作时间变动,合理安排各项工作。
中共郑州市委办公厅
郑州市人民政府办公厅
2008年3月31日

“保罗国际”开天价 理发索要九千八

声称:有后台,随便告



本报讯(记者 孙志刚 文 李利强 图) 两个女生理发,店主竟要9800元的天价,她们被困店中,只好打电话向同学求救,在借了16个同学、向店方交钱后才得以脱身。昨日,知道真相的孩子家长张克俭愤然向市工商局12315投诉。

小张和小袁称,她们是市某司法学校的在校生。3月29日14时许,她们到二七路224号的保罗国际美容美发(河南)有限公司剪发,标价每位38元。然而到理完发结账时,竟被索要每人6000元,共12000元。“当时我们一下傻了,我们每个月生活费才400元,根本拿不出钱来,店里就不让走。”小袁说。为了脱身,两个女孩在店中打电话求助同学,先后借了16个同学,才凑够9800元,让同学送到理发店。最后店里让她们拿9800元办了张钻石卡,说其余的算优惠了,还刷卡里的9800元,其中6000元是这次的理发费用,还有3800元可继续消费。

返校后,两个女孩一直瞒着父母,昨日向家里要钱还账才道出实情,家人立即从洛阳赶到郑州。孩子家长张克俭拿出一张编号为“00054”、面值9800元的钻石卡气愤地说:“我理了大半辈子发,都是5块、8块,哪有理发要9800元的?!”

昨日下午,12315投诉中心工作人员约来“保罗国际”一位负责人。该负责人态度蛮横,在消协调解现场还声称自己有后台,随便她们告,并称自己买双皮鞋都要10万,花1万理个发算啥!14时30分,记者随解放路工商所执法人员赶到位于正弘国际名店一楼北门附近的“保罗国际”,只见玻璃门上标着“洗吹20.00元、洗剪吹38.00元、烫发98.00元、染发98.00元”,令人惊讶的是染发“98.00元”中的小数点没有写上。在服务台前,服务员称染发价格是98元。采访中,当记者问该店收银员,是否收过小张和小袁的9800元理发费?该收银员矢口否认。

工商所执法人员进行现场调查时,店员以老板不在场搪塞。当场,工商执法人员以涉嫌虚假宣传为由向“保罗国际”下达了问讯通知书,要求店主到工商所接受调查。在现场,受骗者家人还拨打了110,解放路派出所两位民警赶到现场了解情况后表示不归他们管。此事有关部门如何处理?结果如何?本报将跟踪报道。



昨天下午,郑州市儿童医院专家来到开封市聋哑人夫妇贾志宽、杨帆的家,为他们所生的三胞胎提供免费医疗服务,并为他们送去奶粉、衣物等。刘妍 摄



昨天,102中学高三学生抱着老师热泪盈眶。在该校“讲文明树新风”活动中,老师讲述学校发生的感人至深的故事,让学生们深受感动。本报记者 陈靖 摄

多路记者昨日分头再访窗口地区

整治力度天差地别 个别单位亟须加劲

本报记者 靳刚 栾月琳 刘招 张立 安群英 文 实习生 冯春利 段淑敏 李璐 文 宋晔 图

农贸市场:干净了

昨天10点30分,记者来到位于汝河路的岗刘粮油蔬菜市场,看到这里已经不再脏乱差,取而代之的是整洁、干净。各种蔬菜整齐分类摆放,过道上没有烂菜、塑料袋、纸片等垃圾,6个保洁人员在不间断地打扫卫生。

在北陈五碧蔬菜批发市场,大门两边墙上“胡喷”的小广告已基本被刷掉,原来堆放的垃圾也被清理掉了。菜市场内,各个摊位都整齐摆放,而且没有突出店面经营的情况。现场还有9名保洁人员协同工作,保证市场卫生、整洁。

伊河路农贸市场,市场内拥堵状况有很大改观,商户们突出店外经营的现象基本消除。一商户说,市场内现在不允许汽车进入,市场门前也设置了自行车停放点,大大缓解了市场内的通道拥堵。

昨日下午,记者来到园田路集贸市场,虽然正是市民买菜的高峰期,但与前几天相比,整个市场看起来有序很多。摊位上的锅碗瓢勺不见了,菜摊后边干净了。市场内两边的商店门头也做了统一处理,显得整整齐齐。随后记者又来到姜砦集贸市场,地面很干净,市场内也没有了乱摆乱放现象。

医疗机构:喜忧参半

针对本报28日《各大医院怎一个乱字了得》,市卫生局对所属医疗卫生单位存在的文明现象制定了具体措施。除让各所属医疗机构针对报道的各种不文明情况自查自纠外,市卫生局还专门派出督导组深入各医疗卫生单位进行督导检查,确保创

昨日记者对我市农贸市场、医疗机构、长途客运站等人流量较大的主要窗口地区再次回访,发现这些地方的整治力度有着明显差别,农贸市场的整治力度最大,医疗机构也动了真格,困扰长途客运的站外上客问题依然严重。



市场保洁人员在不断地打扫卫生。



干净整洁的购菜环境。



西站外的人行道上,几个农民工在路边打扑克牌。



长途东站的加油站,仍旧有很多等待上车的旅客。

建任务的完成。昨日下午,记者到市儿童医院察看,只见门诊大厅地面整洁,滚动的电子屏上不停播着宣传创建文明城市的口号。禁烟牌、健康教育宣传栏设置在医院的醒目位置。门诊大厅挂号处、收费处都有医护人员为病人提供服务,秩序井然。

郑州大学医学院第二附属医院内,原来在南住院楼后面堆积的建筑垃圾和十几编织袋的废旧药瓶已被清理。各楼层卫生间内杂七杂八的小广告也已清理,但遗憾的是又有新的小广告贴了上去。郑大一附院的情况令人失望,门口卖报纸饮料的4家摊位依然在叫卖,门外的出租车依然在待客,台阶下的烟头也随处可见。医院里不排队就医的人还是很多。一楼大厅里有3个窗口都是围着四五个人,不排队。二楼神经外科和三楼彩超门口也是挤成一团,二楼的小吃柜台依然在营业。

长途客运站:站外拉客依旧

昨天下午3:00,记者来到位于陇海东路与南关街交叉附近的长途客运南站回访,现场发现,长途客运南站站外拉客问题依然存在。在该路口东南角的“中石化”加油站内,五六辆长途车在此停靠上客。在陇海路上的客运站北门处,两个水果摊摆放在人行道上,出口处仍有三三两两的出租车在等客拉人。在长途客运北站门外记者看到了同样的情况。

郑州汽车客运西站,门前来往的道路上干净整洁,但是始终有两三辆出租车在门前待客,几个垃圾站也没有“吃多了吐出来的情况”,但有个别垃圾箱内的两个垃圾斗却不翼而飞。